

গুলিবিদ্ধ অধ্যাপক আফতাবের মৃত্যু ॥ ক্যাম্পাসে আতঙ্ক, শোকর্যাগি, আজ দাফন

মাসুদ কার্জন/মাজহারুল আনোয়ার শিপ ং স্ক্রাসীদের তালিতে মারাযাক আতত জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের সাবেক উপাচার্য অধ্যাপক আফতাব মৃত্যুর সঙ্গে সঙ্গে মৃত্যু মঙ্গলবার সকাল ৯টা ১০ মিনিটে হৃৎকাল করেছেন (ইমালিগিহি...বাজিউন)। তার বয়স হয়েছিল ৫৭ বছর। স্ক্রাসীদের হাতে মৃত্যু হওয়ায় বিশ্ববিদ্যালয়ে তার সহকর্মীরা তীব্র কোভ প্রকাশ করেছেন। বিশ্ববিদ্যালয় শিক্ষক সমিতি এই ঘটনার জন্য সরকারকেই দায়ী করেছে। তারা দাবি করেছেন সরকারের কোন মহলের মদদ ছাড়া স্ক্রাসীরা এই ঘটনা ঘটলে পার পেতে পারে না। সরকারকে সৃষ্ট তদন্ত করে প্রমাণ করতে হবে—এই ঘটনায় তাদের কোন স্বেচ্ছিতা নেই।

দুর্ভাগ্য ক্যাম্পাসের ভিতরে পুলিশ, গোয়েন্দা ও বিশ্ববিদ্যালয়ের নিজস্ব নিরাপত্তা বেটনী ভেদ করে বাসায় হুকে স্ক্রাসীদের এই তথ্যের ঘটনা বিশ্ববিদ্যালয়ের নিরাপত্তাহীনতা ও সরকারের মাইনশঙ্কলার চরম দেউলিয়াত্বের রুখাই মনে করিয়ে দিচ্ছে। বিভিন্ন রাজনৈতিক মতাদর্শে বিশ্বাসী শিক্ষকরাও চরম আতঙ্কের মধ্যে দিন কাটাচ্ছেন।

ত ২২ সেপ্টেম্বর শনিবার ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় ক্যাম্পাসের ফুলার রোডের বাসায় শোবার ঘরে কৈ স্ক্রাসীরা খুব কাছে থেকে তাঁকে গুলি করে মেরিয়ে যায়। প্রথমে তাঁকে শত্রুতা হানপাতায়ে,



জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের সাবেক ভিসি আফতাব আহমাদকে (ফাইল ফটো) হত্যার প্রতিবাদে ক্যাম্পাসে ঢাবি শিক্ষক সমিতির মৌন মিছিল পরবর্তীতে রাত ৯টায় চিকিৎসার জন্য সিএনএইচতে ভর্তি করা হয়েছিল। আফতাব আহমাদের এক আত্মীয় জানান, মঙ্গলবার সকাল ৯টার দিকে সিএনএইচের চিকিৎসকরা তাদের ডেকে নিয়ে মৃত্যু সংবাদ দেন।

জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয় কেন্দ্রীয় জামে মসজিদে সকাল ১১টায় অনুষ্ঠিত হবে। পরে তাঁকে মিরপুর বুদ্ধিজীবী গোরুতানে দাফন করা হবে। জাতীয়

দৈ: জনকণ্ঠ

তারিখ: SEP: 27. 2006. ...

১৭

গুলিবিদ্ধ অধ্যাপক আফতাবের

(প্রথম পাতার পর) বিশ্ববিদ্যালয়ের জনসংযোগ কর্মকর্তা মোহাম্মদ মোয়াজ্জেবের এ কথা জানিয়েছেন। শনিবার রাত্রে শত্রুতা হানপাতায়ে আফতাব আহমাদের স্ত্রী মরজাহান বেগম বলেছিলেন, শোবার ঘরে ৯ বছরের মেয়ে আনুতাবে আদর করার সময় দুই যুবক বাসায় ঢুকে পর পর তিন রাউন্ড গুলি করেছিল। দুটি গুলি তাঁর শরীরে বিদ্ধ হয়েছিল। মরজাহান কত্না বেড়ে তিন যুবকের একজনকে নাম সন্ধির ডাকে তিনি মার পটিয়েছেন বলে পরিচয় দিয়ে কাঙ্ক্ষের মেয়ে হালিমাতা মরজাহান বলে দিয়েছিল। মরজাহান কোলার সঙ্গে সঙ্গে তিন যুবক আফতাবের শোবার ঘরে ঢুকে গুলি করে। ঘটনার প্রত্যক্ষদর্শী বাসার কাঙ্ক্ষের মেয়ে হালিমাতা বলেছেন, মরজাহান কত্না নাড়ার পর বুকে পিলে তিন জন স্যায়ের সঙ্গে দেখা করতে চায়। এ ব্যাপারে তেভলে মাতামের অনুমতি আনতে গেলেই মাখায় কাপ পরা যুবক তেভলে ঢুকে গুলি করে পালিয়ে যায়। স্ক্রাসীরা ঘটনার সময় তিন রাউন্ড গুলি ফিলে আফতাব আহমাদের বুকের বাম পাশে ও পেটে দুটি গুলি বিদ্ধ হয়েছিল। রাত ৯টায় তাঁকে জরুরী ভিত্তিতে সিএনএইচতে নিয়ে গিয়ে অপারেশন করে একটি গুলি বের করা হয়েছিল। রবিবার রাত্রে তাঁর জ্ঞান ফিরেছিল। কিন্তু একটি গুলি তাঁর শরীরে রয়ে পিয়েছিল। গুলিতে তাঁর পেটের ভিতরের বিভিন্ন অংশ ছিড়ে যায়। চিকিৎসকরা প্রাথমিকভাবে অপারেশন করে তা ছোড়া কাপানি। কিন্তু এর আগে পেটের মধ্যে রক্তক্ষরণ হওয়ায় সেখানে রক্ত জমাট বেঁধে পিয়েছিল।